

上学难?给街道打个电话就成!

东塘街道计生“一卡通”引领全国



■记者 李琪 实习生 杨芳 苏秀 朱莹

本报9月19日讯 服务时间全天候、服务手段一卡通、服务目的均等化……连续七年，长沙市雨花区东塘街道的计生工作实施精细化管理，年年都被评为全市“最先进”。今年，该街道的计生“一卡通”服务模式已向全国推广。

一卡在手，共享多项服务

王德来到街道政务大厅，打开手持机，拿出妻子的智能卡放到感应区，系统立马显示“育妇姓名：田英；身份证号码……”，屏幕下方出现三个选项：1、生育情况；2、避孕情况；3、优质服务。王德点击生育情况，上面显示：无。“我们打算要孩子，先来了解下政策，今天她工作忙，只好我拿着她的卡来了。”对社区这种“共享一卡”服务，王德觉得十分便民。

“听说这卡在很多地方都有优惠，我去问问情况。”王德立即赶到街道计生办。

“目前，我街的省地矿医院、省劳卫所、省脑科医院、安贞医院、东塘卫生服务中

心，已成功开通持卡用户免挂号费、享受优生检测、药品折扣、免费培训等服务。”街道计生办的负责人耐心地讲解。

网上选避孕药，“送药上门”化解尴尬

朱露打开街道政务服务网，登录“药具在线服务”，选中几种避孕药。

半小时后，有人敲门：“这是你申请的药品。”计生专干将药品送上门。

“多少钱?”“这是免费的!”计生专干连忙介绍：“我们还在办证服务大厅、社区卫生医疗服务站、辖区单位设置了免费药品自取箱，24小时提供服务。”

“街道这项服务真不错!我和老公结婚不到两年，现在工作太忙，还不怎么想要孩

子。”朱露告诉我们，以前去药店买避孕药，挺尴尬的，现在药品能网上申请了，就避免了这些问题。

外来人员子女要上学，街道来解决

籍贯为衡阳市祁东县的杨超属于外来居民。“我想让女儿在长沙上学，该办哪些手续呢?”杨超问了几家学校，都没有具体的答复，只好打电话到街道咨询。

街道让他联系所在的牛婆塘社区，交了几份资料。8月27日，社区工作人员打来电话：“孩子可以上学了。”

街道工作人员贺涛绍，从2011年开始，街道累计为农民工发放免费药具3000余盒，解决流动人口子女入学43名。



截肢老汉日行6公里义务捡垃圾

本报9月19日讯 岳阳汨罗市范家园镇72岁老人旬生成，一个老民办教师，1982年因车祸左腿被截肢，家住在汨罗至岳阳201省道公路边，自从去年汨罗市开展“城乡环境卫生整洁行动”后，他自己主动申请负责家附近3公里长的公路卫生，每天清早出发花5个多小时来回行走6公里，清扫拾垃圾两麻袋，风雨无阻。感动整个汨罗市。

19日下午，记者来到范家园镇青龙村20组旬生成家，他的四个儿女在外面工作。“因腿脚不便，特别是遇变天关节很疼，对劳动有影响。但从今年2月份开始负责这份工作后，我没落下一天，因为坚持，大家卫生意识提高了，我的身体也比以前

好了。”旬生成说。

旬生成出门时一般带个白色的蛇皮袋，将公路上的垃圾捡起来放到固定的垃圾池里。“主要是过路司机乘客丢下的饮料瓶、果皮、纸屑等。”旬生成说，“开始有些人家也将垃圾丢到公路边，后来看到我这个残疾人一次又一次地帮他们清扫，现在也不丢了。”

“我儿女都支持我。我也不图什么其他的，政府搞城乡环境卫生，这是好事，对老百姓好，我现在是半个身子已经进土的人了，没什么其他想法，就是对社会发挥点余热，做点有意义的事。同时每天走路劳动，还可以锻炼身体。”

■记者 李国平



72岁截肢民办教师旬生成在公路上义务捡垃圾。 实习生 李睿 摄

江中舍命救学生，抢救数日方脱险 “最美兵哥哥”领大奖

本报9月19日讯 今天上午，雷湘君同志“见义勇为好战士”荣誉称号授予仪式暨先进事迹报告会在邵阳市隆重举行。会上，省委、省政府、省军区授予雷湘君同志“见义勇为好战士”荣誉称号和奖金，并荣记一等功。雷湘君当即把奖金捐赠给了邵阳市见义勇为奖励基金会，这一举动再次赢得热烈掌声。

今年7月25日，新邵县新田铺中学学生邓彬不慎落入资江中。此时，回家探亲并在江边散步的新邵籍广西柳州某部战士雷湘君闻讯后，迅速奔向现场，他不顾生命危险，纵身跳入湍急的江水中，经反复搏击，成功将邓彬救起。雷湘君因体力透支，肺部呛水昏倒，后经医院抢救才脱离生命危险。 ■陈志强 肖毅彪 陆益平

钓鱼岛，中国地!



新茅乡

贵州茅台集团新茅乡酒湖南营销中心
www.moutaixm.com 400-009-1565



湖南茶尔康油业有限公司